

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZKÉ BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Majláth püspök Brassóban.

Nem harangzugás, csak szeretőszívek hangosabb dobogása jelezte Brassó kath. hiveinek szombaton délután az örömhírt, hogy Majláth püspök Brassóba érkezett.

S nem is hivatalos deputációk hosszú sora várta az érkező főpásztort, de szerető szívek kisdud csapata: az apátplébánossal élén ifju deák sereg, kik atyjukat, főpásztorukat siettek üdvözölni megérkezésekor az állomáson.

A berobogó gyorsvonat boldog derűt teremtett az ifju szívekben s főpásztorunk atyai szívében s ott ült a szemekben a viszontlátás boldog érzetének tüze, hisz oly sokáig nem láthaták egymást, kik pedig úgy szeretik egymást: Erdély püspöke s a brassói hívek.

Főpásztor a zárdában.

A vonat megérkezése után a főpásztor a Szt. Ferenc-rendű nővérek zárdá iskolájába hajtatott, s ott töltött rövid idő után a gyógyulni vágyó lelki betegek váráhozott a templomunk gyóntató székében.

A hír egy pillanat alatt szárnyra kelt s kik láthatták, örömmel ujságolták, hogy megjött, milyen a külseje, változott-e, jókedvű-e stb. s az érző lelkek boldogan ujságoltak mindent, mit tudtak s ez oly természetes volt — hisz a főpásztor megérkezett.

De im egyszerre csak mély, ünnepélyes hangon megszólal a nagy harang, népesebbek az utcák s hívő lelkek boldogan sietnek az édes viszontlátásra a templomba.

Az utolsó májusi

ájtatosság napja volt. A szép, boldog májusi utolsó napja s ezt megérezték a hívő lelkek, kik imádkozni gyűltek össze a templomba.

A papság hosszú menete a templom kapujában várja a főpásztort. Egyszerre csak bezúg hatalmas akkordokkal az orgona, a menet megindul s a hívő lelkek ezrei térden állva fogadják szeretett püspököt áldását. Minden szem ő rajta pihen meg, őt keresi, ki jóságos arcának szelid mosolyával áldja meg népét, áldja meg nyáját.

Az ima, mely ma hangosabban tört fel a lelkekből összeolvad a felnőtt lányok kongregációjának szép énekével; a nyugtalan embernek lelke megpihen az oltár előtt, hol a

főpásztor az oltári szentséggel áldását adja hiveire.

Még sokáig világos marad templomunk, melyben a jó lelkek sirják ki fájdalmaikat a boldogító viszontlátás édes örömeiben. Majd ráborul a városra az est szelid nyugalma s a pihenő lelkek imája otthonukban száll fel az egek Urához s talán nem is tudják, nem is érzik itt lenni, csak amott fenn, hol eggyé forr a püspök s hiveinek imája, hogy egymásért imádkoznak pásztor és hívő nyája.

A bérmlás napja

szeliden virrad fel s a nyugalmas éj mintha új lelkeket teremtett volna, s mintha az ezeréves meséinek tündér varázsa áradna szét, úgy ébred a város.

A harang bűgő szavára megnyílnak a templomok ajtai, hogy befogadják azokat, kik terhelve vannak s kik enyhülést akarnak. A tarka színvegyületben, a gyermekek és öregek csoportjában egy érzés ül, egy érzélem tölti be a lelket, a hitnek mélyszéges érzése, a szeretet ereje és ez boldogítja az ifju gyermeket, vagy elaggott öregot egyaránt.

A gyóntató székek körül tisztulni vágyó lelkek várnak s miközben lelküket őszinte bánatuk könnyei fűrésztik, már enyhülten hallgatják a feloldozás szavait: én téged feloldozlak.

A főpásztor miséje

pontban 8 órakor veszi kezdetét s akkor már alig van hely a templomban s szinte érzi most az ember a forrongó, izzó hangulatban a katholicizmus véreinek, erejének lüktetését.

Ez nem por, ez nem a külsőség parancsszava, ez a lélek, ez az élet, mely kitör, mely megdobbantja a szívet, mely térdre készíti a gögös embert is, mikor a püspök megjelenik a templom ajtajában, hogy mint Krisztus képviselője áldását adja hiveire.

Az áhitatos csendben, melyben a püspök miséjét kezdte, egyszerre az egyh. énekkar precíz éneke csendül fel s az emelkedő hangok szárnyán lelkünk is felemelkedik Istenhez, kiből megnyugvását leli. S im az ima erejének hatása ott volt látható az oltár előtt, hol tegnap circa 1000—1200 lélek fogadta lelkébe Krisztusát, üdvözítőjét.

A szent mise végeztével Pálffy János hittanár lépett a szószékre magával ragadó tüzellel beszélt a kath. ember hitéről, annak mély szépségeiről, mely mellett a modern ember sokszor észrevétlenül elhalad s csak ilyenkor, a kegyelmek nagy napjain érzi meg

s borul le Istene előtt, hogy őt megkövesse s bocsánatát kérje s mennyből alá szálló irgalom szavában a nyugtalan ember megtalálja lelkének nyugalmát. A kegyelemnek szavai voltak ezek s a kegyelem termőföldjére hullva bizvást megtermették gazdag gyümölcsöket. A szentbeszéd végeztével

kezdetet vette a bérmlás

szentségének kiosztása. Szinte megdöbbentő volt a bérmlálók nagy száma, hisz alig másfél év előtt volt az utolsó bérmlálás s mégis circa 600 bérmlálkozó várta a Szentlélek Ur Isten erősítő kegyelmét s a plebánia udvar és kert kicsinek bizonyult befogadásukra. Oly szép, oly lélekemelő volt az, mikor a Főpásztor kíséretével a templom ajtajában megjelent s az első bérmlálkózónak homlokát a szentelt krizmával megkent s imádkozva fölötté az erősítő kegyelmet esdette le számára, hogy hitében erős legyen s a szerint éljen. Aztán tovább ment, egyenkint mindenikhez s az ifjak és vénék arcán, lelkében szinte látható, érezhető volt a szent tűz, a Szentlélek pünkösdi tüze, mely egykor a félték s bátoralan tanítványokból vértanu apostolokat csinált s melynek ereje ma 19 század multával is ép oly erős, ép oly intenzív, mely a ma emberének önző, bátoralan lelkét is átalakítja, a kegyelem eszközevé, Krisztus törhetlen, bátor harcosává teszi.

Még az idő is kiderült a mosolygó arcok s mosolygó boldog lelkek láttára, kik ma bérmlálkoztak, kik ma bátor harcosaivá lettek hitüknek.

Még ott rezgett a levegőben, a szívekben a boldogító érzés, mikor a bérmlálás végeztével a templom megtelt ismét hívő lelkekkel, hogy a főpásztor utolsó áldásában részesüljenek, ki a templomba visszatérve lelke vágyából a szószékre lépett, hogy

főpásztori szavával

szóljon a jó atya szeretett gyermekeihez. És szólott, beszélt úgy, amint atya szól gyermekeihez a szeretet megértő hangján, édes beszédjével, hogy vigasztaljon, erősítsen, bátorítsa. Erőt öntsön a csüggedőkbe, vigasztalást a szomorúakba, reményt keltsen a reménytelenekbe, mindnyájunkba, kik e siralom völgyében itt nyavalygunk nagy inségben, kik sokszor eltévedünk, kétségbeesünk, kik sokszor reményt veszünk s Ő, a jó atya, a jó pásztor, biztat, bátorít, vezet, hogy megtaláljuk az utat, melyen haladnunk kell célunk, örök boldogságunk felé. A jóságos atya szavát követte a jó pásztor áldása s mikor az orgona zugása közben távozott a főpásztor templomunkból, lelkünket vitte ma

Bernwieser Károly fogászati műterme.

Vár-utca 46. sz. (Continental szálloda mellett.)

Műterem modern fogpótlásoknak.

Különleges készítése: Aranyhidaknak és aranykoronáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

(97)

gával, ígéretünket, erős elhatározásunkat, hogy egyházunknak hűséges, bátor katonái leszünk s ha mindentől megfoszt is az élet, egyet sértetlenül őrzünk meg, ami katolikus hitünket.

A tisztelgő küldöttségek

a ragyogó fénysugarban tarka csoportokban várták a főpásztor érkezését, ki boldog mosollyal ajkán és szívében jelent meg a tisztelgő küldöttségek fogadására. Elsőnek az egyházközség választmányát vezette dr. Vajna Gábor főgondnok a püspök elé. Klasszikus mélységű beszédben üdvözölte a régen nem látott főpásztort s az egyházközség osztatlan szeretetéről biztosította. A róm. kath. főgimnázium küldöttségét Ágoston Lajos igazgató vezette a főpásztor elé, kivel sokáig tárgyalt a gimnázium életéről. A kath. Kör és Népszövetség Szenti Bálint miniszteri tanácsos s pénzügyigazgató vezetése alatt jelent meg, kinek a főpásztor meleg szeretettel fejezte ki köszönetét a kath. mozgalmakban tanúsított lelkes odaadásért. A kath. Oltár- és Nőegylet küldöttsége nevében Semsey Aladárné üdvözölte közvetlen kedvességgel a főpásztort, ki hasonló örömmel vette tudomásul mindkét kath. egylet lelkes munkásságát s őket kitartásra buzdította. A felnőtt leányok kongregációjának küldöttsége kedvesen lepte meg a főpásztort s áldásával bocsátotta el az ifju gárdát, mely a kath. mozgalmaknak életelő lelkére nőtte ki már eddig is magát s kiknek lelkes működéséhez szép reményeket fűz. A kercsztényszocialisták Szalay Lajos titkár vezetésével tisztelegtek a főpásztor előtt, ki nem csüggedő küzdésre buzdította a még fiatal szakszervezeteket.

A küldöttségek befejeztével, mely majdnem egy óráig tartott, barátságos ebédre gyűlt össze az egyházközség dignitáriusainak megjelenésével a plebánia papsága, hogy erőt merítsen a délutáni kedves ünnepségre a

Mária kongreganisták

felavatására. Már kora délután ragyogó arcu fehér ruhás lányok boldog gyermekcsoportja gyülekezett a plebánia udvarán s a vágyakozás szelid reményisége ült szemükben, a mint élénken, kedvesen beszélgetve tárgyalták egymás közt életük e legboldogabb napját, melyen kongreganisták lesznek. Szép, boldog gyermeklelkek, kik Szűzanyjuk követésére vállalkoznak tiszta lelkük minden melegségével s az övé akarnak lenni ott mellette, jó anyjuk boldog oltalma alatt. Csak irigyelni tudjuk e gyermeklelkek édes boldogságát s csak bámulni azokat a nagy lelkeket, kik ezeknek az apró gyermekeknek nevelésével foglalkoznak; bámulni annál inkább, mert hisz ebben a nagy nevelő munkájukban boldogságukat találják. Nehéz volna a Mária kongregációkról írni, hisz azt élni kell, hogy megérthessük, csak boldog, sugárzó szemükből érezzük meg, hogy mi az, minek jelvényét keblükön viselik, mit érznek, mikor kongreganistának mondják magukat. Boldog gyermekek, boldog tanítók. Mert ők is boldogok s a jó Sylvána nővér, s Szekula Katinka tudják megmondani, hogy mit érznek, mikor lelki gyermekeiket Mária

érmükkel mellükön az oltár előtt látják; ők tudják, s az Ur Isten is tudja, ki megfizet s fizessen is meg, hisz a sok gyermeknek, szülőnek boldog könye az ő jó lelkükre száll áldást esdve Istentől életükre.

Ott sorakoznak az udvaron, várják a főpásztort s mikor megindul a hosszú menet, a felavatandók s a felnőtt leányok kongreganisták hosszú menete, melyet a püspök és kísérete zár be, már megvillan a szemekben a könny, a boldogság könnye — hisz kongreganisták — egygyé lesznek a gyermekek, jó szülők boldog gyermekei.

Ezt visszhangozza a templom fala, a szónok, Erőss József kézdivásárhelyi tanár ajkáról, ki megkapó szavakkal festi a Mária kongregációk szellemét, ez cseng fel a felavatandók esküimájából, kik Máriának hű gyermekei akarnak lenni, mert szeretik őt, a jószágos, a szelid, a tiszta Szűz anyát.

És ebbe a meghatóan mélységes milliőbe oly megértéssel olvad bele a zárda iskola lágyan simuló éneke, hogy — ha tán soha, tán régen utoljára — összekulcsolódik a kezünk s mi öregek is nedves szemmel ismét imádkozni tudunk, mint egykoron boldogan a boldog gyermekekkel.

Aztán csönd lesz, néma csönd, a püspök beszél gyermekeihez. A megértő hangok megértő szívekhez szólnak, kik letérdelve szegzett szemekkel néznek az áldást osztó főpapra.

Majd lassan szétoszlik a tömeg, a templomok fényárja elsötétül, pihenés száll a pihegő keblekre s csak talán az új kongreganisták sóhajtják boldogan édes álmukban: én is kongreganista vagyok.

A második nap

már arany sugarakkal virrad s mosolyog, bár ez a bucsuzás napja. 7 órakor a főpásztor misére jelenik meg s ime egyszerre a zárda növendékek kedves énekkara zeng dal Máriáról. Ők éneklék végig a misét kedvesen, a gyermeklelkek mély érzésével, hisz ők gyermekek, akik szeretnek.

A délelőtti lomha órái ma gyorsan telnek mert csak a püspöki látogatás kedves ünnepségei foglalkoztatják lelkünket s ha nem akarjuk is, belerezeg a bucsu fájdalmas akordja.

Hétfőn délben a Szt. Ferenc-rendű nővérek zárdája látta ebédre vendégül a főpásztort egész kíséretével együtt, mely alatt a növendékek aranyos kis énekszámokkal s üdvözlő versekkel köszöntötték a „püspök bácsit“. Különösen kedves volt a Sántha Anna és Sóós Mariska üdvözlő köszöntője, de nem maradt mögötte a kis Kádár s Offenberger Margit se, nem is szólva az aranyos Offenberger Ticiről, ki oly elragadóan adta elő üdvözlő versikéjét, hogy mindnyájunknak örömkönnyekek csalt szemébe. Sorra került a Bájós Buby és Baby Veres Irénkével és Szikszay Sárival, a kedves konyha-hangverseny s az aranyos „brassói verebek“, melyek az ebéd végéig fenntartották a kellemes hangulatot.

De végre is eljött a bucsu perce s a Főpásztor elbucsuzva a megjelentektől, a növendékek harsány éljenzése közepette ült ko-

csira s a 2 ó. 40 perces vonattal titkára kíséretében Gyulafehérvárra visszautazott.

A Püspök látogatás meleg napjai tehát véget értek. A szeretet őszinte érzése fogadta érkezésekor, ez tette kedvessé az itt töltött napok tovatűnő óráit, s ez kíséri útján. S amily őszinte volt az öröm érkeztekor, oly őszinte fájdalomunk a bucsuzáskor s ha könnyrel telt meg a szemünk, mikor Isten hozta-t mondott ajkunk, most a bucsuzásnál is csak könnytel szemünk mondja — Isten Vele. (Q.)

A töröcsvári rablóbanda

A katonaságot visszarendelték.

A töröcsvári rablóbanda üldözéséről a következő értesítést nyertük:

A rablóbanda üldözése még egyre tart, mindezideig eredménytelenül. A csendőrség tegnap ismét megerősített, úgy hogy a kirendelt katonaságra szükség nincs s ma délután vissza is térnek.

Szombaton az esti órákban a városban az a hír terjedt, hogy a megsebesült 4 csendőr közül kettő meg is halt, vasárnap délelőtt már katona sebesültekről is beszéltek, ma délelőtt meg az a hír kelt szárnyra, hogy a rablók közül 6-ot el is fogtak.

Illetékes helyről nyert információ alapján kijelenthetjük, hogy e hírek közül egy sem felel meg a valóságnak. A sebesült csendőrök állapota ma délig kielégítő volt s van remény arra, hogy gyógyultan hagyják el a kórházat.

NAPIHIREK.

Én elfogadom

a magyar mérnök egyesület egyik világszerte ismeretes professzor tagjának megokolását arra, hogy miért koszorúzták meg a Honterusz szobrot a magyar mérnök egyesület, mert a tudós tanár szaktekintély előttem és mégis — engedje meg — hogy ha jóhiszeműségét elfogadom, mégis bevalljam, hogy érthetetlen előttem.

Érthetetlen azért, mert könnyen félremagyarázható, érthetetlen azért, mert másirányú szavak kíséretében tették le a a koszorút Honterus szobra előtt.

Ne mondja senki, hogy e meg nem értés sovinizmus... vagy mondják s én azt se bánom, mert — sajna — ott vagyunk már, hogy hyper soviniztáknak kell lennünk nekünk itthon Magyarországon.

Huscsarnok áthelyezés.

Értesitem nagyrabecsült vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy a **pénzügyi palotában levő HUSCSARNOK** üzletemet f. hó 22-től **Kut-utca 23. szám alá** helyeztem át. — A nagyérdemű közönség és t. vevőim szíves pártfogását továbbra is kérve maradok mély tisztelettel **KÁDÁR MIHÁLY** mézárós.

Én tudom és vallom, hogy a pozitív tudománynak nincsen vallása... nincsen nemzetisége... az egyetemes... de a kegyelet... és annak megnyilvánulása... már nem internacionalis... abban már más érdekek is szóba jönnek... közrejátszanak...

Én vallom, hogy nincs a tudományban korlát, mely elválaszt... sőt minden lépés újabb kapocs... mely egyesít és mégis... még akkor is... mikor a tudós... a kultúra... a fejlődés munkásai előtt meghajlok... tisztelettel emelem meg kalapom, elismeréssel adózom... van valami bennem... amit mindent feláldozva... mégis megtartok magamnak... s ez a nemzeti érzésem... és a hitem...

Kérem csak mosolyogjanak szánezve... ez volt az a mosoly a multban... mely rákfeneként élt a nemzetünk testében... s ásta alá valláserkölcsi életünk alapjait... s ez a jelenben s szinte azt mondhatom, hogy e mosoly mely a hypermodernizmusnak... a hyperloyalitásnak a leghivebb kifejezője, gátja nemzeti öntudatunk fejlődésének...

Csak mosolyogjanak önök... magyar mérnökök a naiv tollrágó keservein... s ne lássák... hogy mint mosolyogják meg önöket... szász testvéreink... loyális jóhiszeműségükért... s talán egykor... talán valaha megértik... hogy ez a veszedelme nemzeti öntudatunk hanyatlásának... mert amit mi teszünk... azt sehoh se látjuk... a mit mi elhallgatunk... azt sehoh se tapasztaljuk... és mi mégis... igaz... láncot hordunk... s ősi kardunkat rozsdá marja... s nem ragyog.

Én elfogadom a megokolást... mert elhiszem a jóhiszeműséget s ha mégis csodálkozom... bámulok... megütöközöm... gondolják azt, hogy egy szegény tollrágó kesereg... a nemzeti génius pusztulásán...

S talán neki igaza... van. (==)

Áthelyezés. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Bachert Endre segesvári áll. el. isk. tanítót Brassóba helyezte át.

Hadsereg köréből. Fuchs Emil ezredes, kit a mult évben helyeztek át a 2. sz. gyalogezredtől a 67. sz. gyalogezredhez, saját kérelmére megejtett felülvizsgálat alapján mint rokkant, nyugállományba helyeztetett s neki ezen alkalomból Öfelsége a Ferencz József rend lovagkeresztjét adományozta.

Munkadélután. A Róm. Kath. Oltáregylet kedden (jun. 3-án) d. u. 3-6-ig az el. fiúiskola rajztermében munkadélutánt tart, melyre a tagokat szeretettel meghívja a Vezetőség.

Jézus Szive ájtatosság. Junius hóban fél 7 órakor naponkint, vasárnapokon is Jézus legszentebb Szívének tiszteletére a plebánia templomban ájtatosság lesz. Hisszük, hogy ezek az ájtatosságok oly látogatottak lesznek, mint a májusiak.

A vetések állása és a mezőgazdaság állapota Brassó vármegyében a m. kir. földmivelésügyi miniszterhez beérkezett jelentések szerint: buza (tavaszi és őszi) és rozs gyengének, árpa és zab közepesnek ígérkezik. Az egész ország területére nézve a buza és rozs közepes, az árpa és zab jó termésű lesz. A burgonya igen szépen kelt és jól fejlődött. A cukorrépára a csapadékos időjárás

általában igen jó hatással volt. A káposzta palánták jól fejlődnek. A szőlőben az áprilisi fagy kárt tett ugyan, de jó termésre van kilátás.

Szétroncsolta ujját a fogaskerék. Máthé Mihály a zernesti celuloze gyár egyik munkása vasárnap délelőtt a gyár működésben nem levő fűrésze támasztotta kezét. A támasztás következtében a gép megindult s 2 ujját bekapta s szétroncsolta. Súlyos sebével a brassói közpórházba szállították.

Üresedésben levő tanítói és tanítónői állások. A Néptanítók Lapja május hó 29-iki s a hivatalos lap mai száma közli az üresedésben levő tanítói s tanítónői állások betöltésére a pályázati hirdetést. 300-nál több állás van üresedésben.

Cigányok egymást közt. Ádám György volkányi munkás szombaton amint kikapta a bérét, Szunyogszékre akart hazamenni. A feketehalmi úton Ádám György s Ádám Jordátye unokatestvéreivel találkozott, kik tőle az 1 korona, illetve 1 korona 50 fillér adósság megfizetését kérték, ki megígérte, hogy Szunyogszéken az összeget átadja. Szunyogszéken egy korcsmába tértek be s pálinkázni kezdtek. Ivás közben újból kérték az adósságot, melyből nagy szóváltás támadt, melynek hevében a hitelezők bicskát rántottak s alaposan megszurkálták Ádám Györgyöt. — Súlyos sebével tegnap délelőtt a brassói közpórházba szállították, hol ma reggel nagy kínok között meghalt. — A tettesek ellen a büntető eljárást megindították.

Meglopta a gazdáját. Maurer Henrik, a Warte-vendéglő tulajdonosa ma feljelentést tett 17 éves cselédje, Kojfo Anna ellen, ki őt már hónapok óta állandóan lopja. A leány este, midőn mindenki nyugalomra tért, a záratlanul hagyott pincébe ment le s onnan bort, pezsgőt, sört, szalámit, zsirt, vaját, stb. hozott fel s az ablaknál várt rá a Ráma u. 12. sz. a. lakó nővére, ki azt átvette. A leány tettét a rendőrség előtt beismerte. A korcsmáros kára kb. 100 korona.

Meglopták a gőzfürdőben. Szörnyü János türkösi lakos tegnap délután a helybeli gőzfürdőbe ment. Hogy nagyobb biztonságban legyen a pénze, az emeleti kabinba ment fel s a pénztárcáját, melyben 15 korona 84 fillér pénze volt, egyik cipőjébe tette be. Fürdés után azonban sajnosan tapasztalta, hogy minden elővigyázatossága mellett pénzét ellopták. Feljelentésére a rendőrség keresi a tolvajt.

A vasutas fogyasztási szövetkezet azonnali üzletnyitásra

mészárosot keres,

ki a mészárszéket bérbe óhajtja venni, ajánlatát adja be a szövetkezet gondnokához, hol a bérleti feltételek is — megtudhatók. —

Egy ujonnan épített, jól jövedelmező

ház eladó

Értekezhetni SEBESTYÉN LÁSZLÓ

— vizsgázott kőműves mesternél, —

Szítás-utca 54. szám alatt.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 45. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Táviratok.

Budapest, junius 2.

Tisza a mai munkapárti ház ülésén bejelentette, hogy több képviselő, kik eddig az ülésekből ki voltak tiltva, megjelenhetnek. Elrendelte, hogy neveik olvastassanak fel. Kovács Gyula bejelentette, hogy mandátumáról lemond. Telegdy József sürgős interpellációt jelentett be a honvédelmi és földmivélsügyi miniszterhez a várpalota ügyben. Az interpellációkra délután 1 órakor térnek át.

A miniszterelnök 3 javaslatot terjeszt be, melyeket a mai ülésen előterjesztett, de tárgyalás alá nem vették.

Munkapárti ház egyhangulag fogadta el a Budapesten központi bíróságról szóló törvényjavaslatot, majd áttért a közveszélyes munkakerülőkről szóló javaslat tárgyalására.

Lukács az ülésen kijelentette, hogy tegnapi kihallgatásának pusztán információjú jellege volt. Kihallgatása alkalmával informálta a király a helyzetről s a horvát politikusokkal való tárgyalásról.

Bécs, junius 2.

Öfelsége Lukács miniszterelnököt tegnap déli 12 órakor kihallgatáson fogadta Schönbrunban. A kihallgatás 1 óra hosszat tartott. Lukács előterjesztést tett Öfelségének a politikai helyzetről, melyet kegyesen tudomásul vett. Lukács délután Budapestre utazott.

Budapest, junius 2.

A sópárt tegnap este 7 órakor értekezletet tartott s tárgyalta azon törvényjavaslatokat, melyeket ma a képviselőházban vettek tárgyalás alá.

Bukarest, junius 2.

Három képviselő, kik a pétervári egyezményvel megelégedve nincsenek, mandátumokról lemondtak. Ezek között van Filipescu exminiszter.

Konstantinápoly, junius 2.

A volt nagyvezér ma ideérkezett, hol a hatóságok fogadták, miután meggyőződtek, hogy a jelenlegi kormány ellen semmi összeesküvést nem tervezett.

Sofia, junius 2.

Az itt hadifogságban levő török tiszték előleges béke megkötése alkalmából ünnepélyt rendeztek.

A Spalajkovic szerb követ ma ide érkezett.

Bukarest, junius 2.

A határmegállapító bizottság működését azonnal megkezdi az új román-balkán határmegállapítást illetőleg, mert ezen munkával a jegyzőkönyv szerint junius hó 26-ig végezniök kell.

Belgrád, junius 2.

Pasic tegnap Zaribródba utazott, ahol Gesowval találkozott.

Ajánlható cégek Brassóban:

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútorasztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

Bútorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardelean Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Úri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és javító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmak mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- és gyermekcipők készítését tartós és csinos kivitelben. Szolid árak mellett javításokat gyorsan és pontosan eszközöl. Kívánatra megrendelés végett házhoz is elmegy.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Úri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázoló és fényező:

Buka D. és Résznoevan,
műhely Vár-u. 12. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

Esztergályosok:

Sirbu Ilyés,
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. Dizműeszközgyártó és ernyőjavító műhely.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kétféle italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kétféle italok. Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlet: Gottsmann Ede. Kétféle italok. Pilseni sör. Jó borok

Fényképészek:

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltenek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és mozgófénykép felvételek mérsékelt árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Héjja J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Fötér, Virágosor 14. Bel- és külföldi szövetraktár. Kifogástalan munka! Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb úriöltönyök elkészítését jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,
Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállalati.

Géplakatosok:

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindenféle konyhatűzelőben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak:

Petű János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Singer Co.
varrógép-részvénytársaság. Kapu-utca 23. Csakis saját gyártmányu eredeti Singer-varrógépek raktára Brassó és vidéke részére.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffnerad és Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérletje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitűnő italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulajdonos Acseste János. Egész éjjel nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asztali borok. Elsőrendű kőbányai és három cseréfa sör. Hideg ételek. Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Kávémérések:

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Kéfégyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Löser Lajosné, Hirscher-utca 17.
Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszonteladónak megfelelő árengedményt ad.

Kéfézületek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kéfézület. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszonteladónak árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:

Kovács Ignác,
Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít minden fajta új divatu kocsikat, javításokat jótállás mellett, kész kocsit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényező:
Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árak mellett.

Kőműves-mesterek:

Moldován György,
Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten kitűnő eredménnyel oklevelet nyert kőművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költségleírányzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

Kőműves-mester és csatornázási vállalkozó:

Lőrincz István,
Alsófény-utca 12. sz. Évek óta szerzett tapasztalatai szerint felelősség mellett elvállal minden e szakmához tartozó építési és csatornázási munkákat.

Kovácsok:

Kelemen Lázár,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árak mellett. Kész kocsit kapható.

Köszörűs és kések:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homorú köszörűde motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltenek.

Rőtélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszonteladónak árengedmény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:

Nicolescu Iona,
Kut-utca 23. Különlegesség. Fügöny, bluz és mindenféle nyári ruha mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállalati a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női kalapok:

Weisz Róza utóda,
női divat-kalap-terem a „Párisi női kalaphoz”. Kapu-utca 25. Javítások és átalakítások legújabb divat szerint olcsó árban eszközöltenek.

Órás és ékszerészek:

Gantz József
Fekete-utca 33. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szifgyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szifgyártó, nyerges és bőrdandós. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Jutányos árban fogad el szőrmeárkat molykár elleni megóvás végett felelősség mellett.

Szobafestők:

Farkas E. Sándor,
Kórház-utca 35. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, modern kivitel és szolid árak mellett. Poloska irtást saját módszere szerint vállal felelősség mellett.

Turó és káskavál-sajt-gyárak:

Manu Tódor,
Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.

Vegyeskereskedések:

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai veteményfélék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Állandó előfizetők egész éven át tehéntejet 24 filléren, bivalytejet 30 fillérről kapják. Tiszta kezelés.

Vegyftisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó), és Bartha-féle vendéglő (Hosszufalu) bérletje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Izletes konyha, kitűnő italok. Czell-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök:

Nahmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsénymók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogrammok és a szabadalmazott marhalevél-szárazbélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.